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Защо говорим за това?

Резултатите от изборите във Франция имат значение за цяла Европа. 

Действащият президент на Франция Еманюел Макрон е победителят от изборите. Така той ще управлява страната и в следващите пет години. Когато
за първи път стана президент през 2017 година, той беше най-младият лидер на страната. Тогава беше на 39 години.  

Макрон спечели около 58.5% от гласовете на изборите в неделя. За неговата опонентка Марин льо Пен са гласували около 41.5%. 

"Благодаря ви, че ми гласувахте доверие да превърнa Франция в по-независима и Европa - в по-силна", каза Макрон в обръщението си към
френските граждани след победата.  

Той каза, че неговата цел във втория мандат е да направи Франция велика екологична държава. Това означава страната да бъде модел в борбата с
климатичните промени. Макрон планира да осъществи този план, като влага много повече средства във възобновяема енергия. Например в тази,
която идва от слънцето и вятъра. 

По-силна Европа 

Един от първите хора, които поздравиха Макрон за победата беше американският президент Джо Байдън. Той написа в социалната мрежа Twitter, че
очаква с нетърпение САЩ и Франция да продължат близката си съвместна работа - да подкрепят Украйна, да защитават демокрацията и да се борят
с климатичните промени. 

Победата на Макрон е добра новина и за Европейския съюз (ЕС). Той иска да направи промени в начина, по който работи Съюзът. Да направи
държавите, които са част от ЕС, по-силни и по-сплотени. Неговата опонентка Марин льо Пен искаше да работи в обратната посока. 

Отново избори през юни 

Въпреки че загуби битката за президент на Франция, Марин льо Пен отново ще се изправи срещу Макрон през юни. Тогава във Франция пак ще има
избори, но този път за парламент. Партиите, на които те са лидери, ще се борят за гласовете на гражданите. Парламентът е мястото, където се
приемат законите на една страна (припомни си тук). Макрон има нужда от повече места в парламента, за да може да изпълни плана си за бъдещето
на Франция. 

Според проучванията сред френските граждани повечето искат да видят парламент, в който ще има сътрудничество между различните партии. 
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